



又到一年中秋时,寓意团圆的节日,并不意味着一家人就能团聚,有时只能无奈地通过电话、网络遥寄思乡、思亲之情。不管以何种方式过中秋,但愿人长久,千里共婵娟,是大家共同的心愿。

热点话题

每逢佳节倍思亲

中秋节,你会陪父母家人一起过吗?

事件回放:

中秋节快到了,怎么过、跟谁过、在哪里过,成了不少年轻人热议的话题。市民陈女士很孝顺,每年中秋夜都会携夫带女回娘家陪伴父母。但是,今年初,由于工作原因,丈夫调到了外地,她也带着女儿跟丈夫一起搬到外地生活。她很苦恼,今年中秋节不能陪伴父母一起度过了——回家的路程太远且不方便,而放假的时间太少。

陈女士是一个很传统的人,她认为,“现在能过的传统节日不多了,除了春节,也就是中秋能让我们享受和家人团聚的幸福了。”对于陈女士来说,生活上很多困难都是可以克服的,和爸妈和家人团聚的机会却在一次次减少,如果中秋佳节不能陪伴父母,会是一件很遗憾的事情。

“虽然回家也只是吃家常饭,和爸妈聊聊天,但那种感觉在别的地方是找不到的。”陈女士说。

市民陈先生:半个月前回老家看望老母亲。一到家母亲就告诉我,村里的陈叔走了。我吃了一惊,怎么可能呢?上次我回家的时候还跟他说话,递了一支香烟给他,怎么说就走了呢?母亲说,怎么不可能呢,我们这些老人,就像田里的庄稼一样,季节一到,它就

他们说:

哪里都不去,回老家陪母亲

们就该成熟收割了。母亲说这话的时候很坦然,我听后心里酸酸的。母亲已经70岁了,属于她的岁月真的不多了,我应该多抽点时间回家陪陪她。自从到市区工作生活后,陪母亲的时间越来越少。尽管平时也经常接母亲到市区来往,可每每住

不了几天母亲就嚷嚷着要回去。每年能陪母亲一同吃饭,一起聊天拉家常的时间数得过来。这么多年来,陪母亲过中秋更是少得可怜。

腾出点时间,多陪陪她,让她的晚年少些寂寞,多享受几天儿孙绕膝的幸福时光吧。

嫁到杭州了,接爸妈来逛逛西湖吧

市民黄莺莺:我已经跟老公商量好了,给爸妈打过电话了,打算今年中秋节把我爸妈从瑞安接到杭州来过节,带他们在西湖边转转。

我老公是杭州人,我们是大学同学,所以毕业后我嫁到

了杭州。现在成家一年多了,平时也只有逢年过节才能回瑞安看望父母。今年打算换种方式,带父母在杭州的家里小住几天,逛逛公园,看看西湖,另外也带他们到医院全面体检。

平时打电话都很匆忙,老妈总是把我当小孩子,说不上几句就被我嫌唠叨。中秋假期聚在一起正好生活的烦恼跟妈妈说说,工作的烦恼跟爸爸谈谈。

记者调查:

中秋节,团圆日。新浪微博曾做过一项调查——“在这个举家团圆的日子里,究竟多少人能与父母团聚呢?”这项调查吸引了1万多人参与,不少人感慨,已有很多年不能陪父母过中秋了。

调查显示,独生子女人群中,有56.5%不能回家与父母一起过节;近5年内,有32.6%的职场人没有与父母一起过中秋节,其中以26至30岁的年轻人最多。对于在外地工作学习、回家路途遥远的职场人、学子来说,3天的假期让中秋团聚成了一种奢望。

有网友感慨,尽管回家的路已经不断提速,但假期太短、

出行人太多,“幸福变成了折腾,父母都不愿意”。中秋佳节回不了家,他们感受最多的是无奈,也有不少人感到思念和愧疚,甚至有些人表示已经“习惯了不能回家过中秋的现状”。

据人口专家预测,“中年空巢”现象将普遍化。以城镇平均初婚年龄女性25岁、男性27岁为参照,假设婚后两年生孩子,当他们的独生子女18岁离家求学时,他们进入“中年空巢”期的平均年龄通常为45岁至47岁。如此一来,这类夫妻将提前近15年进入“空巢期”,在“空巢”中生活15年后进入老年阶段。子女陪伴父母的日子真的不多。

儿子在英国读书,我们录制视频发给他

市民李女士:儿子在英国读大学,现在大二。今年中秋还是老样子,我们自己过。

想起儿子去英国的第一年,时时刻刻盼着孩子能来个电话,但因为时差关系,时间总是不凑巧。有时候,孩子很长时间都不来一个电话,夫妻

俩心里急得跟什么似的,想打过去,又怕孩子在上课或是在睡觉。为了能更好地跟儿子联系,我们学会了上网,上QQ留言给他,等他有空了,自然会回复过来。现在,我们用微信聊得更多。

去年中秋,家族的人聚在

一起吃晚饭,唯独儿子不在场。想到他一个人在异国他乡,我就哭了。今年中秋,儿子要求我录制一段家人聚餐的视频给他,以解思乡之苦。我答应了,希望到时我不要再哭了,否则很丢脸。

回不了老家,就出门走走吧

网友 咕噜咕噜(瑞安人,目前在武汉打拼,父母都在老家):其实,对于回不了家的年轻人来说,选择网络寄祝福、传思念,也是不错的方式。可是不管网络多么便利,依然代替不了人与人之间面对面对交流。

以我的经验,即使因各种原因回不了家,也不应该独自宅在屋子里,泡在网上,应该多出门,和友人相聚,也是一种过节的方式。

另外,我们也可以利用大节日的观念来看待传统节日。节日不只是一天,比

如古人过端午,从五月初五到二十,半个月都是端午季,现在也可以提端午季、中秋季,这样节日的时段和文化就拓展了,少了时间的局限,团聚的机会也就增大了,岂不是好事?

记者 蔡玲玲



2014媒体推荐品牌

咨询热线: 13867795200 13967768617

家具沙发厂家直销 (可定做)

地址: 安阳陈虬路20号(东山小学东首50米) 电话: 82663589 13736919995

TOTO

欣雅建材 瑞安总代理

旗舰店: 瑞安市罗阳大道1155号 65810322 门市: 虹北陶瓷市场 65856155

海兴建材 HAIXING BUILDING MATERIAL 瓷砖·卫浴

金玉玛 KINSYOMA 瓷砖 装修要豪华 就用金玉玛

地址: 温州龙湾区富春江路82号 电话: 0577-55885687

富鹏红木

地址: 瑞安市仲容路239号 电话: 66813555

梦天木门

高档装修,用梦天木门

地址: 安阳罗阳大道1411号梦天木门专卖店 电话: 13221129888

华丽园装饰

瑞安热线: 65882802 塘下热线: 65357715 全国装饰装修行业百强企业

国家建筑装饰专项工程设计证书编号: A233011560
国家建筑装饰装修工程专业承包证书编号: B2034033030118
国家建筑装饰安全生产许可证证书编号: (浙)JZ安许证字[2010]030194